



Евгений Александров

Охота уже давно из метода добычи пропитания превратилась в развлечение, отдых и даже спорт. Одной из важнейших составляющих правильной охоты является её эмоциональная сторона, непосредственно сам процесс выслеживания, скрадывания зверя или птицы. Вершиной всего действия является добытый трофей. Но, если расценивать успешность охоты только по этому критерию, охотника нередко ждёт разочарование - дичь оказывается быстрее и хитрее человека.

Для метких стрелков

Для большинства горожан среднестатистическая продолжительность выезда на охоту составляет 1-3 дня. При этом сам процесс охоты занимает не так много времени. Обычно это утренние и вечерние зорьки. Остаётся много свободного времени для отдыха и от того, чему оно будет посвящено во многом зависит и общее впечатление от поездки.

Именно в свободное время охотники нередко устраивают мини-турниры по стрельбе, и всё бы хорошо, если бы не кучи битого стекла в траве от «сражённых» бутылок и превращённые в решето дорожные знаки.

А ведь есть способ, претворяющий в жизнь поговорку «И волки сыты и овцы целы». Это стрельба по тарелочкам. Стоит бросить в багажник металлическую машинку, запас тарелочек, и проблема плохой погоды или ушедшего зверя будет решена. За рубежом портативные машинки

для запуска тарелочек давным-давно получили широкое распространение. В России до сих пор продавались исключительно машинки американского производства, но в 2001 году ситуация изменилась. Год назад петербургское предприятие «Еврознак АГ СПб», занимающееся производством дорожных знаков, указателей и наружной рекламы (кстати, вся наружная реклама «Макдоналдса» в РФ изготавливается именно этой фирмой) по собственной инициативе занялось разработкой металлической машинки. Взяв за основу американский образец, «Еврознак» поставил перед собой задачу сделать машинку не просто не хуже, а лучше «иностранца». Подвигла руководство «Еврознака» к этому шагу не только забота о сохранности дорожных знаков, а ещё и желание полнее реализовать производственный потенциал предприятия, позволяющий изготавливать действительно качественные вещи. В результате продолжительной работы конструкто-

ров и технологов, появилась металлическая машинка «Меткий стрелок», достоинствами которой являются надёжность, компактность, лёгкость, простота в обращении и высокие технические данные.

Если сравнивать российскую машинку с заморским аналогом, то нужно отметить, что в нашу конструкцию внесены существенные изменения, которые сделали обращение с устройством удобнее, а саму машинку надёжнее. В первую очередь это касается пружины, характеристики которой тщательно рассчитаны. Пружины из качественной стали «Еврознак» заказывает на специализированном предприятии.

Пружинный фиксатор, удерживающий тарелочку на лопасти, крепится к ней заклёпкой, а не металлизированным скотчем, как у американцев.

С целью повышения надёжности машинки в конструкцию введены бронзовые втулки оси лопасти. Наличие втулок, вместе с применением

специальной марки резины на лопасти, положительно сказалось и на стабильности характеристик полёта мишени.

Для изделия, которым будут пользоваться не один год, принципиальным качеством является не только надёжность механики, но и коррозионная стойкость металлических частей. Ну, с алюминиевой лопастью и оцинкованными крепёжными элементами всё понятно, а вот стальной каркас машинки от пагубного воздействия воды, грязи, снега, резкой перемены температур и т.д. простая краска не убержёт. И дело даже не в самой краске, а в подготовке поверхности металла под краску.

Поскольку «Еврознаку» постоянно приходится иметь дело с металлическими конструкциями многие годы работающими под открытым небом, над вопросами повышения коррозионной стойкости металла постоянно работает большая группа специалистов предприятия, уже сегодня располагающая уникальной технологией термо-диффузионного цинкования с гарантийным сроком эксплуатации покрытия 7,5 лет (без дополнительных покрытий). Технология позволяет добиваться существ-

венно большей толщины слоя цинка (до 150 мк), по сравнению с традиционными методами горячего (70-100 мк) и холодного (до 10 мк) цинкования и может применяться практически в любой отрасли машиностроения, где предъявляются повышенные требования к коррозионной стойкости металлоконструкций при относительно низкой стоимости защитных покрытий. Этот метод позволяет наносить покрытие ровным слоем заданной толщины, независимо от профиля изделия, тогда как горячее цинкование не обеспечивает равномерного покрытия на изделиях сложной формы (резьба, отверстия и т.д.).

На первых машинках указанным способом оцинковывался только вкладыш лопасти, но с 2001 года все детали каркаса «Меткого стрелка» будут покрываться цинком, а затем окрашиваться порошковыми красками. Так что будьте уверены – с годами машинка не заржавеет.

Кстати, российское происхождение «Меткого стрелка» упрощает гарантийное обслуживание изделия и даёт возможность без проблем получить запасные части в случае поломки.

Машинки «Меткий стрелок» могут быть использованы не только на охоте или во время выездов на природу, но и на стрелковых стендах в качестве дополнительных к стационарным установкам. За рубежом подобные машинки часто используются при проведении крупных соревнований по большому спортивному. Такой метод позволяет существенно увеличить число комбинаций полётов мишеней, одновременно избавляя организаторов от дополнительных затрат на приобретение дополнительных стационарных машинок, которые стоят в десятки раз дороже «Меткого стрелка». Кроме того, портативные машинки легко устанавливаются в любом, даже самом неудобном месте и могут быть перенесены в процессе соревнований.

В заключение хочется отметить, что в оружейных магазинах появляется всё больше и больше изделий российского производства, которые ничем не хуже, а зачастую и лучше импортных товаров. И наверняка отечественная метательная машинка «Меткий стрелок» привлечёт внимание охотников, обеспечив даже при отсутствии трофеев отличное настроение!